

Боевикам в Чечне предлагают новую амнистию

Российские власти готовы предложить амнистию боевикам в Чечне. Об этом заявил председатель российского Национального антитеррористического комитета (НАК), директор ФСБ Николай Патрушев. По его словам, проект постановления об амнистии вскоре будет отправлен в Думу и администрацию президента.

Эта инициатива следует за недавним обращением НАК к вооруженным сепаратистам с предложением до конца июля провести переговоры "с представителями законной власти Чеченской республики или федерального центра". Спецслужбы обещали непредвзято расследовать деятельность каждого из тех, кто решит сложить оружие.

Толчком к новой амнистии подавляющее большинство комментаторов считают гибель лидера чеченских боевиков Шамиля Басаева - спецслужбы объявили, что он погиб при подрыве грузовика, перевозившего взрывчатку для отрядов сепаратистов.

Представители Думы сразу же заявили, что поддерживают инициативу спецслужб. "Это абсолютно логичный и гуманный шаг, - заявил глава комитета Думы по безопасности Владимир Васильев. - "Та система принуждения к ведению боевых действий и террористических актов среди боевиков, по сути, сейчас серьезно демонтирована после уничтожения Басаева. Поэтому логично и правильно предоставить боевикам шанс самим решать свою дальнейшую судьбу и судьбу своих близких".

Представители федеральных сил в Чечне уже начали "разъяснительную работу" среди населения Чечни. Начальник Регионального оперативного штаба по управлению контртеррористической операцией на Северном Кавказе, генерал-полковник Аркадий Еделев обратился к жителям республики и "каждому, кто способен оказать воздействие на участников незаконных вооруженных формирований", содействовать тому, чтобы недавнее обращение Патрушева принесло плоды.

Чеченские власти, впрочем, уже уверены в том, что результат будет, а амнистия, если она последует, еще сильнее убедит боевиков в том, что им ничего не угрожает. По словам премьер-министра Чечни Рамзана Кадырова, она "даст дополнительные правовые гарантии и реальный шанс тем членам бандформирований, которые по разным причинам были втянуты в преступную деятельность".

Отсутствие механизмов социализации

Григорий Шведов, член правления правозащитного общества "Мемориал" и главный редактор интернет-издания "Кавказский узел" убежден, что очередная амнистия не принесет каких-нибудь значительных изменений в ситуации на Северной Кавказе.

"Подобное предложение не может вызвать бешеного ажиотажа не только потому, что оно звучит не в первый раз, но также и потому, что совершенно оправданные сомнения в независимости, непредвзятости и объективности судебной системы есть не только у тех, кто преступил закон и с оружием в руках сражался против государства, но и у любого гражданина России", - сказал Шведов BBCRussian.com

Он также обратил внимание на заявление прокурора Чечни, по словам которого, амнистия не коснется тех, у кого руки по локоть в крови. "Вопрос в том, - недоумевает Шведов, - кто и насколько объективно будет определять, у кого руки в крови по локоть, а у кого только по запястье".

По мнению эксперта, само намерение государства объявить амнистию заслуживает поддержки, но, с другой стороны, считает он, это "скорее информационная кампания, чем реальная попытка изменить ситуацию". Дело в том, утверждает Шведов, что государственные чиновники не предлагают "конкретных механизмов социализации" и "реальных программ реабилитации" тех, кто сложит оружие".

Между тем, говорит он, "уровень безработицы в Чечне зашкаливает за уровень, адекватный остальной

европейской территории и приближается к ситуации в Центральной Азии и Африке". По словам специалиста, становится очевидным, что людям "предлагают не столько сложить оружие, сколько повернуть его против бывших соратников, присягнув на верность нынешнему режиму".

Между тем, говорит Шведов, режим Рамзана Кадырова носит "авторитарный, неправовой" характер, за которым, "кроме призывов к восстановлению Чечни, не стоит никакой идеологии", и он "ни в коей мере не привлекателен для того, чтобы ему присягать".

Басаев остается неопознанным

Между тем, идентификация останков погибшего в Ингушетии "боевика номер один" затягивается. Как сообщают российские СМИ, у властей нет четких образцов отпечатков пальцев Басаева для того, чтобы идентифицировать найденные на месте взрыва фрагменты его тела.

Первые заявления о том, что Басаева якобы "опознали по голове", поступили сразу же, как появилась информация о взрыве в Ингушетии. Тем не менее, позже стало известно, что визуально опознать погибшего сложно - слишком сильным был взрыв. А сравнить отпечатки пальцев, сделанные на прошлой неделе в судебном морге Владикавказа не с чем - ни в общероссийской, ни в чеченской базе данных нет образца отпечатков пальцев боевика, впервые объявленного в розыск больше 10 лет назад.

Остается другой путь - генетическое сравнение останков с клеточным материалом, собранным у родственников Басаева. Однако тут патологоанатомов ждут предсказуемые проблемы - найти членов семьи человека, уже давно ставшего знаковой фигурой антироссийского сопротивления крайне трудно.

По данным газеты "Коммерсант", из всех известных властям прямых родственников Басаева в живых остался только его брат Ширвани - также воевавший на стороне боевиков. После очередного ранения Ширвани Басаев живет в Турции и неизвестно, насколько продуктивны будут попытки вызвать его на контакт. По иронии судьбы, именно о смерти Ширвани Басаева российские спецслужбы несколько раз с большим удовлетворением сообщали российской общественности.

По мнению "Коммерсанта" единственным способом отыскать прямых родственников Басаева может быть размен: за малую толику "генетического материала" - волос, ногтей или образцов крови федеральные власти могут освободить Ибрагима Цакаева - дальнего родственника Басаева, задержанного в понедельник в ходе рутинной проверки документов на границе Чечни и Дагестана.

Судя по заявлениям спецслужб, определенные обвинения Цакаеву было бы можно предъявить, однако он определенно не является значительной фигурой в стане боевиков. "Коммерсант" предполагает, что его освободят, если семья Басаева решит поставить точку в судьбе самого влиятельного полевого командира и согласится принять участие в экспертизе.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си СТРАНА , МИР 👁 2087 19.07.2006, 13:35 📌 172

URL: <https://babr24.com/?ADE=31473> Bytes: 6229 / 6215 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)